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	A Usina São José, em parceria com outras empresas, como a Alcoa, está realizando a segunda edição do Reflorestart - projeto que visa a recuperação de matas ciliares -, marcada para as 09h do dia 29 de maio de 2013 - na semana em que se comemora o Dia da Mata Atlântica. A iniciativa tem o desafio de plantar 10 mil mudas de árvores da Mata Atlântica local dentro do tempo estimado de 01hora, às margens do Rio Botafogo, na altura do km 7,5 da PE-041, no Engenho Piedade.

	Neste ano, eleito pela Organização das Nações Unidas (ONU) como o Ano Internacional da Cooperação pela Água, o Reflorestart - um projeto ingente para a região, que incita a prática voluntária através de mutirão envolvendo colaboradores da USJ, alunos de escolas públicas da região e institutos ligados ao meio ambiente, objetivando o reflorestamento de matas ciliares - fez a escolha de recuperação do Rio Botafogo. De grande relevância à Zona da Mata Norte de Pernambuco, uma vez que é a fonte que compõe o conjunto hidrográfico que forma - numa extensão aproximada de 265km² -, abrangendo áreas dos municípios de Araçoiaba, Abreu e Lima, Itapissuma e Igarassu - a Bacia Hidrográfica de Botafogo. É nessa bacia que está localizada a Barragem do Botafogo, reservatório responsável pelo abastecimento da parte norte da RMR, que, em abril, encontrava-se apenas com 17,4% de sua capacidade. Revitalizar o Rio Botafogo, propondo o aumento de sua vazão, é o resultado esperado com a recuperação das áreas de matas ciliares no curso do seu leito.

	Com reconhecimento público das diversas práticas e ações que tem desenvolvido, especialmente no âmbito de sua política de responsabilidade socioambiental, com prêmios como o Vasconcelos Sobrinho, 2006, da CPRH, como Destaque Ambiental; e o Prêmio Sustentabilidade Ambiental, edições 2011 e 2012, do Sistema Fiepe, categoria Grande Empresa, pelos seus programas de Tratamento de Resíduos Sólidos e Reúso das Águas na Indústria, respectivamente, a Usina São José é a mentora do Reflorestart, compartilhando a sua realização com outras empresas de igual postura em prol da sustentabilidade.


Reflorestart, 2ª edição
Data: 29 de maio de 2013
Horário: 09h
Local: Igarassu
           Às margens do Rio Botafogo, km 7,5 da PE-041, Engenho Piedade
Nº Estimado de Voluntários: 800 (estudantes, colaboradores e ONGs)

Contatos
Ed Cabral (Sup. de Projetos de Comunicação) - (81) 2125-0505 / 9727-0011
      reflorestart@usinasaojose.com.br / edmilsonc@usinasaojose.com.br
Nadja Rocha (Consultora de Resp. Socioambiental) - (81) 9921-0913
      nadjarocha23@yahoo.com.br
Para entrevistas
Frederico Vilaça (Diretor-jurídico / Gestão de Pessoas USJ)
Márcia Gonçalves (Gerente RH / Coordenadora Geral do Reflorestart)
Roberto Siqueira (Biólogo / Secretário de Meio Ambiente da Pref. Igarassu)
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Por questões de

segurança e de

condição de plantio,

a data de realização

do Reflorestart está

sujeita a mudanças

em virtude de fatores

climáticos de, no

mínimo, 03 dias

sem incidências

de chuvas.
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